



以活动为载体促进学生品学共进艺文兼修 远足30公里,明珠铁军六续征程

阳春三月,明珠长征如约而至。3000师生,30公里,9个多小时,从明珠学校出发,沿永康江、南溪逆流而上,经白垭里绿道到园周村、玫瑰园,再原路返回学校。这样的远足拉练活动明珠学校已经举办了6年,而这只是该校德育教育系列化活动的一部分。近年来,该校以特色活动为载体,以艺术教育为特色,推动学校稳步前进,促进学生全面发展。



明珠学校开展远足拉练活动

参加远足的,有高三的“老将”,也有七年级的“新兵”。有的高三学生已经连续6年参加远足活动了,多次磨炼让他们适应了这种高难度的挑战,抗挫折能力已明显提升。远足30公里对于学生徐宁来说还是第一次,但他还是勇敢地扛起班旗,他说:“同学们互相加油鼓劲,完成了这次看似不可能完成的挑战。”

积极开展活动 丰富校园生活

每年3月开展远足拉练活动,意欲何为?明珠学校校长朱青松说,远足活动是该校特色活动之一,也是校本课程之一。该校以远足为载体,锻炼学生坚韧不拔的意志、百折不挠的精神、团结友爱的情怀、艰苦奋斗的作风,为学生今后的发展奠定坚实基础。同时,高考、中考的步伐已经临

近,该活动也激励着师生在放松身心的同时更好地投入到工作学习中去。

朱青松说:学生的天职是学习。今年,明珠学校在高一年级全面实施了平板精准教学,我相信,现代教育技术的应用,一定会彰显出相应的效益和魅力。除了单纯的学习之外,朱青松还期待学生另有天地。因此,除了远足拉练,明珠学校还开展了一系列高质量的校内活动,如才艺类的诗歌朗诵、书法比赛,体育类的课间操赛、跳绳比赛,德育类的逃生演练、成人礼,知识类的科技展、航模比赛等。该校希望通过这些活动,让学生的校园生活变得生动有趣、生机盎然,助力学生的能力提升、素养提高和多元发展。

坚持艺术特色 学生艺文兼修

记者发现,在明珠学校的教育教

学活动中,品牌活动与艺术特色尤其突出。2006年起,该校组建啦啦操队,2018年,该校被评为“全国校园大课间啦啦操推广实施单位”,璀璨明珠啦啦操俱乐部被评为“全国啦啦操四星级俱乐部”,其表演套路还入选了全国啦啦操教材。2013年起,该校开设美术班,每年向中国美院等艺术类高等院校输送人才十人到几十人不等。该校还加强与培训机构合作,向中央戏剧学院、上海戏剧学院、中国传媒大学等艺术高校输送人才多达上百人。明珠学子在国家级、省级等各级各类科技体育赛事中同样摘金夺银,获奖多达上百次。

为大力促进艺术学校的创建与发展,该校拟实施“三个一百”(欣赏100幅名画,学会100首歌,阅读100本书)艺术校本课程。今年1月,该校被评为金华市艺术特色学校。未来两年,该校还将争创浙江省艺术特色学校。3月12日起,该校将初中大课间操改为明珠啦啦操,高中增加美术班招生数量,引进美术名师,打造我市美术教育新高地。

有文化的学校才有魅力,有特色的学校才能长久。朱青松说,明珠学校加强文化内涵建设,拓展教学阵地,丰富校外课程,提升学生的艺术素养、综合素质和创新能力,目标是为了培养品学共进、艺文兼修的学生,为永康教育事业的发展做出更大贡献。

目前,明珠学校已取得了较为显著的办学成果,但前行之路永无止境,该校依然在不断探索新的发展道路和育人之路,立志打造“社会反响热烈、人们口碑良好、家长十分满意、学生真正喜欢”的家门口好学校。

记者 李梦楚 通讯员 冯国久

开展远足拉练 激发学生潜能

15日早7时许,明珠“铁军”出发了。飘扬的班旗、统一的着装、整齐的队伍,无不显示出明珠师生的勃勃生机。得知学生要远足30公里,很多围观市民称赞:“这样的活动好。让孩子们吃点苦,锻炼身体,还能体验生活、放松心情,一举多得。”

远足拉练看似只有短短一天时间,其实明珠学校早已筹备多日。勘察拉练路线,准备后勤物资,争取家长配合,部署具体工作,召开主题班会,该校还规定,队伍行进必须以班级为单位,如有人掉队,要小组互助赶上,必要时全班停下等候,坚决做到一个都不能少。学生人手一本《挑战手册》,只有盖全5个通关章才算挑战成功。

遇到“杀人蚁”红火蚁怎么办?

植物检疫专家提醒:千万不要挠破水泡

记者 李梦楚 通讯员 徐溢

本报讯 12日,金华市植物检疫站副站长盛仙俏带队来永,调查红火蚁发生危害情况,市农业行政执法大队(市植物检疫站)、市森林防疫站检疫人员陪同调查。调查组实地勘查了江南街道大溪塘村等地的3家苗圃及众泰小镇绿化带,调查面积约3.5万平方米。调查组在1家苗圃进行诱饵试验,未发现红火蚁疫情。

据了解,目前红火蚁疫情在我国呈从南向北逐渐蔓延扩散态势,我省也有发生。红火蚁与普通蚂蚁最大的区别在于:红火蚁胸腹连接处有2个腹柄结,而普通蚂蚁为1个,且红火蚁具有明显的唇基中齿,触角末端2

节膨大呈棒状。

市农业行政执法大队副大队长沈新庭介绍,红火蚁攻击性强,会叮咬蜇伤家禽、家畜及人类,严重时会造成人畜死亡,因此有“杀人蚁”的恶名。

通常,红火蚁喜欢在阳光充足的地方筑巢。新植草皮、苗木的绿地,公路旁的绿化带和农田,从外地运来的带土物品(如垃圾、堆肥、建材等)都是红火蚁容易出现的场所。

被红火蚁咬蜇后,剧烈的灼烧般的疼痛感会持续1小时左右。接下来的4小时内,被叮咬的皮肤会出现水泡,几天内变为白色脓疱。如果脓疱刮破或破裂,通常会引发二次细菌感染。一般在10天后,水泡会愈合,但会留下永久伤疤。

如不幸被红火蚁叮咬,要立即冰敷或冷敷,用肥皂和水清洗患处,局部涂搽风油精等,过敏反应出现时可口服抗组胺剂来缓解搔痒肿胀症状。特别要注意的是,千万不要挠破水泡,严重时应立即去医院救治。

沈新庭提醒,如发现可疑蚂蚁,不要扰动或破坏蚁巢,以免受到攻击或造成蚂蚁迁移、分巢。市民应立即报告市植物检疫站,在植物检疫人员指导下灭治蚂蚁或蚁巢。



红火蚁

误食水仙花 引起食物中毒

通讯员 黄晶晶

本报讯 近日,前仓镇一农户误把扔在田里的水仙花茎叶当成大蒜苗,采摘后烹饪食用。一家5口人食用半小时至1小时后均发生不同程度的恶心、呕吐等症状,所幸食用量不多,经医院催吐护胃等治疗后症状在短时间内消失,留院观察无不适后出院。

误食水仙花茎叶时有发生。因鳞茎极像洋葱、大蒜,误食鳞茎者也不少。一般进食后15分钟至1小时内发病,症状表现为恶心、呕吐、流涎、舌体僵硬、咽喉有烧灼感、手脚发冷、腹痛、水样腹泻和血便,严重者口吐白沫、全身或局部抽搐、惊厥甚至休克。

市疾控中心提醒广大市民,水仙花要放置在高处,避免儿童触摸误食,不要将水仙花茎叶当蒜苗食用,也不要将鳞茎当洋葱或大蒜烹调用,更不能将水仙花与大蒜或其他食用蔬菜同盆混种,避免造成混淆误食中毒。

警惕孩童将细碎异物塞入鼻腔

记者 李梦楚 通讯员 朱莉莉

本报讯 近日,5岁的小朋友洋洋因肺炎入住市一医儿科。经过治疗,洋洋的病情好转,但还是每天都流鼻血。化验结果却显示,洋洋的凝血功能和血小板都是正常的。

为进一步寻找原因,儿科医生请耳鼻喉科医生会诊。仔细检查洋洋的双侧鼻腔后,医生发现其左侧鼻腔血管脆弱,抠鼻子后就会流血。医生还意外发现洋洋的右侧鼻腔有异物,成功取出后,发现是一个小塑料花。

其实,孩童异物塞入口腔、鼻腔、

耳道的事件每天都在上演。一般异物成功取出来就行了,但也有因为吞入有毒性的物质对生命造成严重伤害的例子。医生提醒,儿童自制力较弱,监护人一定要给予正确教育,如果发现孩子有异样,应立即前往医院,向医生寻求帮助。

